



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6950期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江代表团传达学习习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神 走出因地制宜发展新质生产力省域实践新路子

易炼红主持并讲话 王浩传达

《浙江日报》翁浩浩

6日上午,浙江代表团举行全体会议,传达学习习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神。

省委书记、省人大常委会主任、代表团团长易炼红主持并讲话,王浩传达习近平总书记重要讲话精神,傅明先、陈金彪、吴晶等出席。

易炼红指出,习近平总书记重要讲话围绕因地制宜发展新质生产力提出重大新论断、作出战略新部署、明确实践新要求,以深远战略考量、全新理论视野、丰富思想内涵、系统观点方法,形成了习近平经济思想的最新成果,实现了对马克思主义生产力理论的创新发展,意义重大、影响深远。我们要深学细悟习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述精神,深刻认识发展

新质生产力是浙江勇当先行者、谱写新篇章的题中应有之义,深刻把握发展新质生产力的内在逻辑、战略机遇、硬核担当、务实导向,进一步把推动浙江高质量发展的着力点放在发展新质生产力上,围绕发展新质生产力布局产业链,实事求是、稳扎稳打,加快打造形成更多具有示范引领意义的标志性成果,走出因地制宜发展新质生产力省域实践新路子。

易炼红强调,要逐项对标落实习近平总书记对发展新质生产力作出的系统部署,紧紧抓住加快发展新质生产力的关键环节和重点领域,不断在高质量发展中打开“稳进立”新局面。要聚焦加快建设现代化产业体系,夯实发展新质生产力的重要支撑,深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”,全力实施“415X”先进制造业集群培育工程,以传统产业的转型升级、新兴产业的蓬勃壮大、未来

产业的孵化孕育为发展新质生产力夯实基础、打牢支撑;聚焦构筑科技创新和人才竞争新优势,集聚发展新质生产力的核心要素,加快构建“315”科技创新体系,深化实施人才强省战略,全面加强“三支队伍”建设,通过解放人、释放人的活力来解放生产力、提高生产力;聚焦打造首创性改革、引领性开放成果,释放发展新质生产力的政策红利,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”和“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,全面推开政务服务增值化改革,为发展新质生产力营造良好的内部生态和开放环境;聚焦持续擦亮民营经济“金名片”,激活发展新质生产力的动力活力,深入落实促进民营经济高质量发展“32条”,着力构建亲清统一的新型政商关系,更好发挥民营经济发展新质生产力的生力军作用;聚焦主动服务融入国家重大战略,

注重发展新质生产力的辐射联动,提升跨区域产业链供应链韧性和安全水平,服务助力新质生产力在区域之间多层次布局和协同发展,不断把战略红利转化为发展新质生产力的战略胜势。

易炼红强调,要增强代表履职的责任感使命感,下足先学之功、务求实干之效,带头提信心、鼓干劲,重实干、优作风,听民意、暖民心,防风险、护平安,努力以忠诚履职的担当作为助力发展新质生产力、推动高质量发展,为巩固和增强经济回升向好态势持续注入正能量。

代表们一致表示,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,从政治上战略上全局上理解把握发展新质生产力的重大论断、重要理念、重点举措,坚定信心、真抓实干,强化担当、狠抓落实,为发展新质生产力、实现高质量发展作出更大贡献。

杭温铁路冲刺六月通车

3月6日,杭温铁路仙居站施工现场,建设者正在抓紧施工。开年以来,杭温铁路各项目部按下建设“加速键”,开足马力抓项目进度,冲刺六月通车。杭温铁路是国内首条兼具国务院混合所有制改革试点和国家发改委社会资本投资示范的“双示范”高铁项目,全长260公里,设计时速350公里。通车后,仙居、磐安、东阳、浦江等地将正式迈入高铁时代。

王华斌 摄



“支持起诉+”,为“她们”撑腰!

本报首席记者 许梅
实习生 俞欣可 通讯员 刘梦圆

本报讯 都说“妇女能顶半边天”,但现实生活中,妇女权益受到侵害的事情却时有发生。当妇女权益受到损害时,法律如何为她们“撑腰”?3月6日,杭州市人民检察院召开民事检察保护妇女权益暨支持起诉惠民生新闻发布会,介绍杭州市检察机关依法保障妇女群体权益的情况及典型案例。

杭州市检察院副检察长徐剑锋介绍,近年来,杭州市检察机关充分发挥民事检

察职能,以精准监督筑牢维护妇女权益的检察屏障、以多元调解保障涉案妇女权益、以综合履职助推建立妇女权益保护体系、以“支持起诉+”做实妇女权益长效保护,切实办好妇女权益保障、综合司法保护和促进社会治理三件实事。

同时,杭州市检察机关创新设立集诉求受理、矛盾化解、检察联络、司法救助等职能为一体的“集成式”检察服务平台,线上推出微信小程序,将检察服务快捷高效地送到受困妇女身边;在线下,推进“全域检察e站”入驻妇联,加强涉及妇女权益保障领域的统筹协调,构建维护妇女权益的

联动新格局。

民事支持起诉制度,是检察机关向特殊群体提供法律保护的一项重要职能。根据法律规定,民事权益受到侵害的当事人,具有起诉维权意愿,但因诉讼能力较弱提起诉讼确有困难或者惧于各种原因不敢起诉的,检察机关依据民事诉讼法第十五条,支持其向法院提起民事诉讼。

在杭州,对于权益受到侵害的妇女群体,检察机关建立“支持起诉+”护民惠民协作机制,综合运用支持起诉和矛盾化解、公开听证、司法救助等

多种方式,纾民困、解民忧、暖民心。此外,检察机关还积极通过数字赋能,搭建部门协同联动通道,为支持起诉工作提速增效。2021年以来,杭州市检察机关已受理涉妇女权益保护支持起诉案件23件,支持起诉21件,通过能动司法的“我管”,实现社会治理的“都管”。



中国银行
BANK OF CHINA